

ZENA ČLEMEM KONGRESU.

Demokraté mohou počítati nane- výše jenom na většinu čtyř hlasů v domě zástupců.

Sléčna Jeannette Rankinová, ro- publikánka, nepochybně zvol- ena byla v Montané.

New York, 9. listopadu. Zprávy o výsledcích voleb do kongresu, které byly též dně úplné dnes večer, zajišťují prezidentu Wilsonovi a nové administraci demokratický senát, ale jenom čtyři hlasy většiny v domě zástupců.

Dle přehledných zpráv o výsled- ku voleb demokraté zvolili 215 členů domu zástupců a republikáni 211. Vedle toho zvolen byl jeden neodvislý, jeden socialista, je- den pokrokovce a jeden pokroko- vý ochránář. Čtyři distrikty v Zá- padní Virginii, z nichž dva jsou normálně demokratické a dva republikánské, a jeden distrikt v New Mexicu, jsou dosud neroz- hodnuty.

Jestliže v těchto distriktech ne- dojde k změnám, demokraté bu- dou mít 217 členů v domě zástup- ců a republikáni 214, většinu je- nom tři hlasy. Poněvadž pak bu- dou tu čtyři členové jiných mino- ritních stran, pracovní většina de- mokratů bude nemožnou, jestliže někteří členové menšiny nepřipo- jí se k administrativní síle.

Senát, dle nejposlednějších čis- lic, bude sestávat z čtyřiapade- sáti demokratů a dvaadvaceti re- publikánů. Demokratická větši- na bude tudíž jenom dvacet hlasů, kdežto v přítomné době byla šestnáct hlasů.

Zajímavé je, že příští kongres- bude mít také ženu za člena a st- ce sléčnu Jeannette Rankinová, republikánka, jež nepochybně by- la zvolena v Montané.

Ofensiva spojenců na Somme a ná- jezdy Zeppelinů.

Londýn, 9. listopadu. — Velké anglo-francouzská ofensiva na řec- ce Somme v severní Francii bu- dou mít přímý vliv také na budoucí nájezdy německých Zeppelinů na Londýn a Anglii. Tak naznačeno- bylo anglickými důstojníky, kteří jsou v těchto záležitostech dobře informováni. Jestliže anglo-fran- couzská vojska na řece Somme- vrazí hlouběji klín do německé li- nie, celá linie musí ustoupiti, aby se sesílila. To bude znamenati, že také vzduchoplavecké základny v severní Francii budou nutno posu- nouti. Přirozeným důsledkem to- ho bude, že velké vzduchoplave- cké stanice německé v Belgii a za Rýnem budou více vystaveny ná- jezdům vzduchoplavecké spojene- ců. Až doposud spojeneční byli schopni

činiti delší nájezdy jenom s lehký- mi aeroplany. Velké německé hangary v Belgii a ony v Něme- cku, z kterých vedeny jsou nyní nájezdy na Anglii, stanou se ne- potřebnými. Tyto hangary snad- no budou zničeny, jestliže Němci neodstáhnou je dále do vnitra ze- mě.

Prohibice na postupu.

Kansas City, Mo., 9. listopadu. Michigan, Nebraska, South Dako- ta a Montana připojeny byly v ú- terních volbách k prohibičním státům, tak že v přítomné době celkem dvadvačet z osmačtyřiceti států v Unii je suchých. Zajima- vém byl zápas v průmyslovém Mi- chiganu, kde výsledky byly zna- ně pochybné. Suchým dostalo se tu pomocníka v Billy Sundayovi, který během osmi týdnů řečnil v dvačtyřiceti městech tohoto státu. Výsledky voleb ukazují, že jeho kampaň přinesla výsledky. Missouri byl považován prohibič- níky za sláb pochybný. Zde pro- hibice byla poražena, hlavně vel- kou většinou, kterou proti prohi- bici vřelo město St. Louis. Kan- sas City a Jackson okres, v kte- rém město foto se nalázá, daly vel- kou většinu pro prohibici.

Německo přeje si mir.

Berlín, 10. listopadu. — Kan- celer von Bethmann-Hollweg ozna- mtl, že po válce Německo spo- lepracovati bude s jinými v smaz- ní než praktické prostředky k za- jistění trvalého míru pomocí in- ternacionální ligy. Stanovisko Německa s ohledem na nabídku a zřízení mezinárodní unie k udržo- vání míru bylo oznámeno hlav- ním výhodu ríšské míry. Kanceler odpověděl na neobvyklý intervie- u lorda Greye, který prohlásil, že původ nynější války musí mít vliv na budoucí podmínky a z- Německo mohlo by zabít zárok proti množným útokům v budou- nosti jenom tehdy, kdyby přítom- ná válka byla mu vyvolána. Gre- e prohlásil, že německý náhled na vznik války byl nešťastný a z- bylo to vlastně Německo, kter- ymž byla vábna Evropa. Německé kanceler prohlásil, že tímto vý- slovením náhled, kterého Něm- cko v minulosti se vždy drželo o- liboval vznik války. Kanceler do- dal, že mobilizace ruské armády byla přímou zakrocením Německa. Elmsy prohibičníku odhadují že na 350,000.

Indiánské Ind. 10. listopa- du. — Oliver W. Stewart, předs- da národní prohibiční kampa- ny, vydal prohlášení, v kterém pr- ví, že prohibiční hlas bude ne- méně 350,000 a že kdyby repub- likánská strana anebo její kandi- dát řekl slovo proti obchodu s- lovinami, tak prohibiční vol- by by republikánský listek, že ve- ztství Hughesova bylo by bylo zajištěno hned v prvních zprávách o volebních výsledcích. Tak blí- zké bylo hlasování mezi Wilsonem a Hughesem v některých státech, že hlasy, které vrženy byly pro Hanlyho, kandidáta prohibiční strany za úřad prezidenta, byly by rozhodly vítězství pro Hughe- se. Více jak polovina osmačtyřici- ti států, tvořících Unii, nalázá se v prohibičním pásmu. Se státy, které připojeny byly k suchým v úterních volbách, je celkem pět- dvacet suchých. Montana, Michi- gan, Nebraska, South Dakota pří- mo a Utah a Florida nepřímou od- hlasovaly si prohibici. V Californii a Missouri prohibiční dodatek byl poražen. V Coloradu učiněn byl pokus o získání přidavku, schvalujícího zákonu dle jí- stěho obmezení, a v South Dakotě a Arkansasu "mokří" byli pro- místní příání raději než pro celo- státní prohibici, ale plány jejich byly poraženy. V Utahu a Flori- de zvolena byla legislatura, která přeje "suchému zákonodárství." Očekává se, že legislatury obou těchto států zřídí prohibici. V Utahu prohibiční zákon byl přijat velkou většinou, ale byl vetován guvernérnem. Letos ale zvolen byl "suchý" guvernér a to prohibič- níky sesílaje v naději, že prohibič- ním zákonům nebudou čineny žá- dné překážky. Prohibiční ligu za svých posledních vítězství us- tazuje, že je možností splnění její- mi o celonárodní prohibici v roce 1920.

Velká zásoba zlata.

Washington, D. C., 10. listopa- du. — Zásoba zlatých peněz ve Spojených Státech zvýšena byla o 64 miliony dolarů v posledním měsíci a je nyní o 502 miliony větší než před rokem a o 874 mil- iony větší než před dvěma roky, tak že stoupla o 42 procenta v té- to periodě. Celková zásoba zla- tých peněz, dle měsíčního výkazu o oběhu, byla 2,700 milionů dol- larů.

Brusilov je jist vítězstvím.

Londýn, 11. listopadu. Gene- rál Alexej Brusilov prohlásil v rozhovoru s anglickým korres- pondentem v hlavního staně ruské armády, že vítězství spojeneců po- važuje za jisté. "Válka je vy- hrocena dnes," pravil Brusilov. "Je- to jenom otázka spekulace, jak dlouho to bude trvati, než nepřítel se přesvědčí, že jeho vše jest ztraceno." General Brusilov po- te prohlásil, že celé Rusko, od po- sledního muzika do samotného sa- ra je rozhodnuto chrániti Ru- mnsko. "Rusko přibodne k to- mu," pravil slavný ruský gene- rál, "aby náš statečný malý spo- jenec netrpěl za to, že připojí se- ku spojenecům."

PENÍZE OD STRÝČE SAMA PRO INDIÁNY.

Tři kmeny získají peníze z vládní pokladny tohoto měsíce. — Indiáni značně bohatnou.

Washington, D. C., 11. listopa- du. — Úřední péče o 300,000 In- diánů ve Spojených Státech stáva se pro spolkovou vládu stále slo- žitější následkem toho, že majetek Indiánů vzrůstá v ceně. V dřívěj-ších dobách podpory peněžní, kte- ré Indiáni získávali, nebyly velké, ježto majetek jejich nebyl náležít- ě vyvinut. Nyní doložiti, olejové, asfaltové a zemědělské jejich zá- jmy jsou značné a Indiáni vstou- píli s vládou v dohodu ohledně vývoje tohoto velkého svého ma- jetku. Tím péče o majetek rudo- kožců stává se každého roku ob- tížnější.

Během posledních let úřadovna pro indiánské záležitosti ustano- vila celou řadu komisí, kterých n- kolem bylo zjistiťi kvalifikaci tí- síců Indiánů pro občanství. Mno- ho Indiánů ukázalo dostatečnou kvalifikaci k řízení si vlastních svých záležitostí.

Členové indiánských kmenů Choctawů, Chickasawů a Semino- lů získávají nyní \$700,000,000 od vlády za výměnek ze svých pozem- ků a prodaných koncesí. Z původ- ních 15,000,000 akřů pozemků, vlastněných pěti civilisovanými indiánskými národnostmi, obme- zení bylo odstraněno ze všech, s- výjimkou 3,318,000 akřů, patřící- cích 32,540 Indiánům. Úřadovna pro indiánské záležitosti v posled- ních několika letech vykonala značně mnoho práce v zájmu indi- ánských kmenů.

Mackensen na ústupu v Dobruždi.

Londýn, 10. listopadu. — Bul- harská vojska ustupují na celé frontě v Dobruždi, dle zpráv, do- stých z Bukurešti. Bullhři na ú- stupu páli vesnice, které jsou nu- cení vykliditi. Také město Hrišo- va bylo spáleno, než vydáno bylo- vone postupujícími ruskými mu- nitskými vojsk. Rumunským vo- jskům, operujícím v Dobruždi, do- stalo se nepochybně silných ru- ských posilných sborů a také dělo- střelby. Vojenská odboření- zedají jsou překvapeni silou nově- ho ruskoromunského náporu a prohlásily, že v přítomné fázi to- to ofensivy bude učiněn asi pokus, o znovudobytí železnice, vedoucí od Cerného moře k Dunaji. Po z- ískání dalších posil pak ruskor- umunská vojska mohla by se poku- siti o vytlačení veteránů z celé Do- bružde a o zabránění vpádu do vlastního Bulharska.

POZOR, čtenářové na venkově!

Náš katalog pro listopad jest hotov pro rozesílání poštou. Laskavě zašlete své jméno a adre- su, tak abyste byli jisti a svůj výtisk dostali.

Burgess-Nash Company OMAHA, NEBRASKA

"Staré Spolehlivé" Metz Omazské oblíbené pivo WM. J. SWOBODA, malo-obchodník. Tel. Doug. 222

Zlatá žíla pištěl — zaplatte, až se vyléčíte

Jenný způsob léčení, který vyléčí zlatou žílu, pištěl a jiné rečnaté nemoci v krátkém čase, bez lékařské operace. Žádný chloroformový éter nebo jiný umrtvující prostředek se neoužívá. Lék je zaručen v každém případě, přijatém pro léčení a peníze nemusí býti zaplaceny dokud ne uoc neodjede. Pištěl pro knihu o Rečnatých nemocích se svědectvím promi- nentních lidí, kteří byli trvale vyléčeni. Dr. TARRY, Bee Bldg., Omaha, Neb.

Insure Your Teeth Better than the dentifrice you are using now. USE VIVAUDOU'S Peroxide Tooth Paste

THE UNUSUAL CHILD

MOTHER'S PET FATHER'S JOY

